

# 大漢口報

孔子紀元二千五百年

夏歷歲次己丑年三月十七日

◎中國洪門民治黨駐加國總支部通告  
洪字第三號  
中華民國三十八年四月八日  
中國洪門民治黨駐加國各級黨部暨洪門團體  
中國洪門民治黨駐加國總支部主任委員周憲煜  
主任秘書簡國安

為通告事。照得夏曆三月廿一日（即陽曆四月十八日）迺我洪門革命先烈陳近南先師創立同盟運動復國之辰。仰所有加屬洪門團體於該日高懸洪門完旗。及開大會紀念。以誌豐功而慶大典可也。特此通告。希為知照。

右

通 告

中國洪門民治黨駐加國各級黨部暨洪門團體

## 說短命的金圓券

孤風

昨據上海消息。上海方面的金圓券。一日間猛跌百分之四十。上午開盤時。一美元可兌換金圓券三萬九千元。下午收盤時。看緊猛鴻一元可兌換金圓券五萬四千元。一日早晚間。差額至一萬五千元。

當此急劇低挫之陣勢中。國內外同胞遭受金圓券之苦情悲況。諒可不言而喻。

原來金圓券之慘跌如此。就金融經濟本身而言。其最大惡因。厥在消滅準備金而濫發無限。照發行鈔票準備金慣例。要有實額基金。

六成貯藏國庫以資保證。方能引起人民歡心樂用。而保存國家信用。

現各政府保證發金圓券準備金。幾等於零而喪失其要素。

查去年南京財政部報告。金圓券準備金。現金銀外匯為四成。保證準備金為六成。前者為美幣貳億元。後者為美幣三億元。折合發行金圓券一拾億元。實則現金銀外匯之四成。乃季節性的。乃不等價的。

保證準備金之六成。乃將國營實業與敵偽產業浮浮作抵。（國營實業為

招商局台灣糖廠天津紙業公司等類）。實則有等產業。經歸中共掌握。

其餘準備金之不確實。有變動。不能名為準備金。毋俟深論。

至於濫發票額究有若干。仍未有核實細公布。據李代總統言。

只有二百億（即此數已多九倍）。廣州方面國家銀行高級職員言。已達一萬億。（見大公報前月廣州電）「大公報胡記者論言。去年十月行數字。也增六倍。直此下去。（節略）偷根據通貨膨脹倍數。可能低於物價上漲的倍數理由。截至二月。發行額當一千三百五十億元左右」。如果屬實。已經超出原發行六十六倍半矣。

然而現時軍政費支出。隨時可向印刷機商酌。簡直可不算數。冤枉蘇白說。只有天曉得。

此僅就金融經濟本身言之。究其醞釀此主要危機者。一在於豪門巧官之中飽食酒。巧取豪奪。一在於撐持武力軍費浩繁。上下交征利行數字。也增六倍。直此下去。（節略）偷根據通貨膨脹倍數。可能低於物價上漲的倍數理由。截至二月。發行額當一千三百五十億元左右」。如果屬實。已經超出原發行六十六倍半矣。

哀哉耗矣。

## 重 要 新 聞

△共軍試探長江虛實  
南京十三日合衆社電。官方軍事消息稱。國軍昨夜二度擊退企圖渡江

## 蘇俄又調內閣人員

英京倫敦十三日合衆社電。莫斯科發音消息。謂蘇俄地質學部長馬拉夫被免職。遺缺由石夏勞繼任。莫斯科電台。未有言明地質

學部長是次調動之理由云。

民國卅八年四月八日 羣南駐所預告

駐所要尋址搬遷。惟現未有相當屋

位遷移。但前各昆仲鄉親如有物件存

貯下本駐所者。請於五月廿日以前到

來收回。如過期不取者。乃係自悞過期

以後。本所概不負責任。希為注意。

## 廣州戲院炸彈爆炸

共同社廣州電。廣州大戲院。昨晚止黃金買賣云。

除非領有特許證者。不得作黃

金之交易。據港政府解釋。香港

黃金市場活動已久。金價在香港

常比國際基金協約規定者為高。

成立新滙價。與安定外滙發生抵

觸。根據國際基金協定。此樣形

勢。必須糾正。故港府不得不

常比國際基金協約規定者為高。

成立新滙價。與安定外滙發生抵

觸。根據國際基金協定。此樣形